

伊朗驻叙使馆建筑遭导弹袭击

已造成13人死亡 包括两名高级军官

伊朗1日谴责以色列当天用导弹袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑，称伊朗保留反制权利。伊朗伊斯兰革命卫队证实7名成员死于空袭，其中包括两名高级指挥官。

俄罗斯和沙特阿拉伯等多国谴责袭击。以色列尚未就此公开回应。美国官员说，美方已告知伊朗方面，美方“没参与”且事先“不知情”。

【叙利亚：遇袭建筑被完全炸毁】

叙首都大马士革1日晚高峰时传出巨大爆炸声。叙利亚军方说，当天17时左右，以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗大使馆领事部门建筑发动导弹袭击。

按路透社说法，这是以色列首次对伊朗驻叙大使馆建筑发起打击。

遇袭建筑紧邻伊朗驻叙大使馆主楼。互联网流传的图片显示，遇袭建筑被完全炸毁，现场冒起浓烟。

伊朗伊斯兰革命卫队证实，7名成员丧生，包括高级指挥官穆罕默德-礼萨·扎赫迪及其副手哈迪·哈吉·拉黑米。设在英国的“叙利亚人权观察组织”说，扎赫迪担任过伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”在巴勒斯坦、叙利亚和黎巴嫩行动的领导人。

据“叙利亚人权观察组织”消息，袭击造成至少11人死亡，包括一名黎巴嫩真主党成员和两名叙利亚人。黎巴嫩真主党方面暂未就此表态。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处一名工作人员对新华社记者说，袭击发生时，包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开斋宴。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙军方消息报道，叙利亚防空系统响应，摧毁部分来袭导弹。一些附近居民告诉中新社记者，爆炸声引发恐慌，街头很快聚集大量民众。周边一些建筑的玻璃被震碎。救护车很快抵达，叙安全部门封锁周边区域。

【伊朗：以色列构成地区安全“重大威胁”】

伊朗驻叙大使侯赛因·阿克巴里说，遭袭建筑为伊朗驻叙大使馆领事部门建筑，被以军发射的6枚导弹击中。他本人的官邸也在该建筑内，不过袭击发生时，他正在旁边使馆内办公。阿克巴里强烈谴责以色列，称这次袭击“不会没有回应”。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说，袭击严重违反《维也纳外交关系公约》，国际社会和联合国应以最强烈的措辞谴责这一行为，并应对“侵略者”采取必要措施。伊朗保留对袭击采取反制措施的权利。

伊朗外交部1日说，伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬已同伊斯兰



4月1日，在叙利亚首都大马士革，救援人员在袭击现场进行救援。
新华社发

合作组织秘书长侯赛因·卜拉欣·塔哈通电话，呼吁伊斯兰合作组织就以色列的上述罪行采取紧急措施。

叙利亚外长费萨尔·梅克达德在袭击发生后到访伊朗大使馆，并与阿卜杜拉希扬通电话。据伊朗外交部声明，双方强烈谴责以色列“野蛮”空袭。阿卜杜拉希扬说，以军在巴勒斯坦加沙地带的战事中不断受挫，加之未能实现“野心勃勃的目标”，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡“彻底心理失衡”。

伊朗常驻联合国代表团谴责以色列袭击公然违反《联合国宪章》和国际法，是对地区和平与安全的“重大威胁”，伊朗要求联合国安全理事会召开会议，对以色列予以谴责。伊朗保留“果断回应”的权利。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希2日谴责袭击，称伊朗“不会没有回应”。另据伊朗国家电视台2日报道，伊朗国家最高安全委员会1日就此召开了会议。

【俄罗斯：以色列行动不可接受】

对这类袭击，以色列官方往往既不承认也不否认。美国《纽约时报》以4名不愿公开姓名的以色列官员为消息源报道，这一袭击为以色列发动。

以色列国防军前情报主管塔米尔·海曼称，伊朗看似为其涉及针对以色列的袭击“付出了代价”，这是2020年1月“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克遭美军无人机袭杀以来，最为重要的“定点清除”行动之一。

2011年叙利亚内战爆发后，以军多次

以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

俄罗斯外交部谴责最新袭击，称“以色列这类侵略性行动是断然不能接受的”，敦促以色列停止在叙利亚等邻国领土上的煽动性军事行动。

伊拉克、约旦、阿曼、巴基斯坦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国和沙特等国也谴责袭击。黎巴嫩真主党2日警告，以色列将为其罪行付出代价。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)以“最强烈措辞”谴责袭击，称这是地区紧张局势的一次“危险升级”。

【美国：“没参与”且事先“不知情”】

据俄罗斯卫星通讯社报道，伊朗外交部召见瑞士驻伊朗使馆官员，经由后者向美国政府传递重要信息，即美国作为以色列的支持者，必须承担责任。

美国与伊朗处于断交状态，位于德黑兰的瑞士大使馆充当美国利益代表处。

美国阿克西奥斯新闻网站援引美国官员的话报道，美方已告知伊朗方面，美方“没参与”且事先“不知情”。

美国国务院发言人马修·米勒说，美国关注任何可能导致地区局势升级的事件。

阿联酋近东和海湾军事分析研究所负责人里亚德·卡瓦吉说，从以色列的视角看，叙利亚和黎巴嫩已成为“延伸战场”。

本轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党策应哈马斯，黎以边境持续交火。华盛顿智库战略与国际问题研究中心中东问题专家约恩·阿尔特曼认为，以色列可能视类似的军事行动为“遏制手段”。

在美国智库外交关系协会分析师史蒂文·库克看来，地区局势可能升级，伊朗驻叙大使馆领事建筑遇袭后，美国在中东地区的军事存在恐怕会再次成为袭击目标。

新华社专特稿

伊朗最高领袖哈梅内伊誓言惩罚以色列

伊朗驻叙利亚大使馆遇袭事件死亡人数2日升至13人。伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊和总统赛义德·易卜拉欣·莱希当天就这次袭击誓言报复以色列。

哈梅内伊发表声明，称将“惩罚”以色列，“让他们对这一罪行和其他行径后悔”。

莱希在声明中说，以方这次袭击“明显违反国际法”，伊朗“决不会不作回应”。

伊朗国家电视台报道，伊朗国家最高安全委员会1日晚开会，莱希主持会议，商讨“必要”的回应举措。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会副主席易卜拉欣·阿齐兹告诉俄罗斯卫星通讯社，以方的空袭“公然侵犯”伊朗领土，表明以色列的“侵略本质”，伊方“将在合适的时间和地点”果断予以回应。

伊朗常驻联合国代表团警告，这起袭击“可能引发牵涉其他国家的更多冲突”，联合国安全理事会应“谴责这一没有正当理由的罪行”。经俄罗斯提议，安理会定于2日晚些时候开会讨论这次空袭。

伊朗和叙利亚军方1日说，以色列当天用导弹袭击伊朗驻叙利亚大使馆的

领事部门建筑。伊朗国家电视台2日报道，13人死于这次袭击，包括7名伊朗人和6名叙利亚人。伊朗伊斯兰革命卫队先前证实7名其成员死于袭击，包括两名高级指挥官。

对这类袭击，以色列官方往往既不承认也不否认。就媒体记者针对袭击的提问，以色列军方发言人说：“我们不对外媒报道发表评论。”

美国《纽约时报》以4名不愿公开姓名的以色列官员为消息源报道，这一袭击为以色列发动。

新华社

最高法发布依法惩治危害公共安全犯罪典型案例

新华社北京4月2日电 公共安全事关人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安，人民法院近年来充分发挥刑事审判职能作用，依法判处了一大批危害公共安全犯罪分子。最高人民法院2日发布5个依法惩治危害公共安全犯罪典型案例，进一步明确裁判标准，提升案件审判效果。

据最高法介绍，这5个案例有效回应实践中存在的危害公共安全刑事案件法律适用、刑事政策把握方面存在的问题。“李某晨以危险方法危害公共安全案”中，被告人从建筑物高层上先后将空

啤酒瓶、玻璃杯扔向学校操场，且在抛掷啤酒瓶时已经看见楼下系学校操场、有学生正在操场上锻炼，造成被害人重伤，被判处有期徒刑十年。该案涉及以危险方法危害公共安全罪的认定问题，明确了高空抛物行为构成以危险方法危害公共安全罪的认定标准。

“刘某魁、孙某梅非法买卖枪支案”明确，审理涉以压缩气体为动力的枪支、气枪铅弹刑事案件不能唯枪支数量论，需要综合考虑包括枪口比动能等在内的案件各方面情节，合理确定行为人的刑事责任，确保罪责刑相适应。该案经最

高法复核发回重审，一名被告人被免予刑事处罚。

此外，“王某岗破坏易燃易爆设备案”明确破坏正在使用的油气设备盗窃油气导致发生火灾的构成破坏易燃易爆设备罪，同时构成盗窃罪的应择一重罪处罚。“祁某华重大责任事故案”涉及近年来发生的一起重大建筑物坍塌事故，明确对于引发生产安全事故起最关键作用的首要责任人要坚持依法从严惩处。“吴某波危险作业案”明确了危险作业罪这一新罪名的定罪标准，有利于有效惩治严重非法违法生产经营行为，推动公

共安全治理模式向事前预防转型。

最高法指出，各级人民法院要不断加强对危害公共安全犯罪相关问题的调查研究和归纳总结，正确理解、准确适用法律，确保相关案件特别是影响重大案件得到依法妥善处理。坚持“抓前端、治未病”，依法履行好司法建议职责，督促有关部门堵塞漏洞、改进工作，及时消除安全风险隐患，防范化解重大风险。



时事动态
关注微博